

## Цикл уроков: Наставления от имама

## Ценность месяца Рамадан

Еркинбек кари Шокай

## ВИДЕО ВЕРСИЯ | АУДИО ВЕРСИЯ

Уважаемый джамаат, пусть Всевышний Аллах в этом благословенном месяце примет наш пост и наше поклонение!

Рамадан – самый известный месяц исламского календаря. Многие из вас знают об особом статусе Рамадана, но, порой, не все могут в должной мере оценить его величие и его сокровища. Ведь Рамадан является пересечением двух фундаментальных основ нашей религии. Это, в первую очередь, Священный Коран, ниспосланный Всевышним Аллахом именно в этот священный месяц. Поэтому, мусульмане читают Слово Аллаха как можно больше и в ночных молитвах таравих стараются за месяц прочитать весь Коран. В суре «Бакара» говорится:

«В месяце Рамадан был ниспослан Коран - верное руководство для людей, ясные доказательства из верного руководства и различение» (2:185)

У каждого из вас дома есть Коран, но как часто вы читаете его? Коран – это средоточие всех фундаментальных знаний нашей религии, а Рамадан – самое прекрасное время открыть для себя его аяты и понять их священную глубину.

Следующая главная особенность Рамадана – это пост, который является вторым столпом Ислама. Аллах повелевает нам:

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُتِبَ عَلَيْكُمُ الصِّيَّامُ كَمَا كُتِبَ عَلَى الَّذِينَ مِنْ قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ ﴿١٨٣﴾

«О те, которые уверовали! Предписан вам пост так же, как он предписан тем, кто был до вас, — быть может, вы будете богобоязненны!» (2: 183)

Почему отказ от еды и питья в светлое время суток стал одним из столпов Ислама? Это похоже на диету, но для мусульман пост – это не диета. То, что мы делаем во время поста – это сознательно переключаем внимание с ценностей этого мира, на ценности мира духовного. Мы отказываемся от желаний нашего нафса и делаем это во имя Аллаха. В обычное время это бывает очень тяжело, потому что всю жизнь мы смотрим на мир глазами нашего нафса, но во время Рамадана у нас есть прекрасная возможность преодолеть это. Посланник Аллаха сказал:

«Когда наступает первая ночь месяца Рамадан, шайтаны и непокорные из числа джиннов заковываются в цепи»

Из хадиса становится понятно, что шайтаны в этот месяц теряют свободу действий, и людей будет трудно подтолкнуть к совершению греха.

Пост также назван щитом от ада. То есть, подобно тому, как он защитит нас в этой жизни от ошибок и плохого характера, он защитит нас от гнева и ада Аллаха, когда мы предстанем перед Всевышним. Наш Пророк & сказал:

«Пост является щитом, и пусть постящийся избегает всего непристойного и не ведёт себя подобно невеждам, если же кто-нибудь попытается завязать с ним ссору или станет бранить его, пусть дважды скажет такому: «Поистине, я пощусь!»

Видите, даже если кто-то приходит к постящемуся раздражая его и подталкивая к гневу, то он должен проявить терпение и стойкость. В хадисе кудси Аллах сказал:

«Он ради Моего довольства воздержался от еды и питья, он заставил себя терпеть голод и удержал себя от желаний нафса. Поэтому Я Сам воздам награду за него».

Вот, это месяц поклонения, поста и безграничных наград – это месяц Корана. Человек, который постится в этом месяце, радуется во время разговения и радуется, когда он получает бесконечное вознаграждение, скрытое во власти Аллаха.

Пусть Всевышний Аллах благословит наш пост. Пусть Он не лишит нас наград этого священного месяца и даст нам пройти Рамадан преисполненными его благами и милостью. Амин!

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.